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UGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 
EGJELENIK MINDEN WAP 
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Salonta, április 17 Salontán nagy meg- 
itközést keltett, hogy az állami tanonciskola 
gazgatója Pavel Alexandru kizárta az iskola 
)09 kisebbségi növendékét azzal az indoko- 
hssal, hogy a minisztérium megszüntette a 
párhuzamos osztályt. Az igazgató kijelen- 
lette, hogy a jövő évben elsősorban csak a 
tomán tanoncokat irathatják be. 

Muth Gyula cradeai tankerületi tanonc- 
Ekola inspektor ebben az ügyben a követ- 
kezőket mondotta munkatársunknak: 

Bucuresti, április 17. A Stelescu gyilkos- 
lég perépen ma a hadbiróság Curca Stefan 
ládlott kihallgatásával kezdte meg a tár- 
lyalást. Curca igy vall: Amikor megtudtuk 
hogy Stelescu elárulta a népet, elhatároz- 
uk eltávolitását. Bozantan bajtárssal ugy 
löntöttünk Clujon, hogy heten öljük meg. 

Pele Joan a következő vádlott kijelenti 
togy amióta megölte Stelescut, ő a legbol- 
Hogabb halandó. 

Spate Grigore vádlott elmondja, hogy 
mnak idején jelen volt azon a becsületbiró 
lági ülésen, amely Stelescu fölött itélkezett. 
teleseu a vádlott szerint maga is beismerte 
ogy elárulta a legionáris-ügyet. 

Elnök: Nem bántotta a lelkiismeret, 
ogy embert öl? 
Vádlott: Nem, mert Stelescut már nem 

ekintettük embernek. 
aAthanasiu Jon a következő vádlott, a le 
monárius vezérek mellett tesz hitvallást s 
nt hogy amit tett, kötelességének tar 

Bogdan Gavrila vádlott szerint Stelescua 
zzzommcrzmszmmmamoe 

IDŐJÁRÁS 
Derült idő várható, 
gedéssel. 
". 

fokozatos felmele- 
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4 Hberális párt töléngcsen 
étőzött a bucurcstii választáson 

Ma folytak le Bucurestiben a községi tanácsválasztások. A liberális párt fölényes 
tobbséggel került ki a választás küzdelméből. Nagy politikai jelentősége van annak, 
hogy a szélsőséges pártok vereséget szenvedtek. Az eredmény a következő: 

Liberális párt 15.871, nemzeti parasztpárt 9275, vaidisták 6184, Brátianu György 
1016, Junián-Dobrescu 3204 és a Cuza- Goga lista összesen 3518 szavazatot kapott. 

Pénzért volt áruló Stelescu" 

Ára ? Lej 

A salontai tanoncok kizárásának kérdése 
- Való, hogy a minisztérium a tavalyi 

tanuló létszám alapján állapitotta meg az am 
osztályok számát. Miután pedig az uj ipar- 
törvény óta sokkal több tanonc iratkozott 
be az iskolákba, a tavalyi osztályok száma 
nem elegendő. Én azt a tanácsot adtam a 
salontai igazgatónak, hogy a megszüntetett 
osztályokanövendékeit a megmaradt osztá- 
lyokba össza be - amint én is tettem Ora- 
deán - ugy látszik azonban tanácosmat nem 
fogadta meg. Az ügyben bevezetem a vizs- 
gálatot. 

. mondják 
a vádlottak 

összeesküvést szőtt a gárda ellen. 
Elnök: Miután 36 golyót lőttek steles- 

cuba, még fel is darabolták egy fejszével. 
Miért? 

Vádlott: Ezt nem én tettem. A többiek 
azért tették, mert Stelescu a Cercul. Militar 
terraszán egyik kezével átvett Luca Gheor 
ghiadetól 30 ezer leit a kapitány elárulása 
fejében, másik kezevel pedig ciánkáli olda- 
tot adott át Catanának, hogy a kapitányt 
megölje. 

Azután a tanuk kihallgatására került 
sor, Két védő pergátló kifogást adott be az 
ellen, hogy az ostromállapot alkotmányelle- 
nes és a per az esküdtszékhez tartozik. A 
hadbiróság még nem döntött a pergátló ki- 
fogás ügyében. 

Ffelelés szerkesztő 
Kaádár Miklós 

gével tárgyalt lakásán. 

Mégegyszer felülvizsgálják 
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Ismét egy itélet, mely érvényben lév- 
törvényt alkotmányellenesnek itél és visz- 
szautasit. A bejelentőhivatali törvény sze- 
rint azok, akik nem jelentkeztek a beje- 
lentőhivatalban, megfelebbezhetetlenül ke- 
rülnek a járásbiróság döntése alá. Olyanr 
birói itélet pedig, amely ellen nem lehet 
felebbezni, ellenkezik az alkotmány pa-, 
ragrafusaival. Nem az első eset, hogy a 
Semmitőszék hasonló döntést hoz. Akik a 
törvényeket készitik, azoknak nem kell 
tudnick, mi van az alkotmányban? Vagy 
az aki a törvényt késziti, nem akarja be- 
tartani az alkotmányt? Akkor hogy mer 
törvényt késziteni, Nem furcsa? 

Mülpolitikai szenzáció: 

Kivel falálkozilk 

Balbo a Szaharában? 
Páris, április 17. Nagy meglepetést kel- 

tett pénteken délelőtt Párisban az a hivata 
los jelentés, hogy Balbo tábornagy, az 
olasz libiai tartomány kormányzója, vadász 
kirándulásra a szaharai francia gyarmatra 
érkezett és ezidőszerint a Csad-tól vidékén 
vadászik. Párisi politikai körökben azt be- 
szélik, hogy Balbo fontos politikai tárgyalá- 
sok céljából jött a francia gyarmatra, ahol 
egy magasállásu francia politikussal talál- 
kozik. 

Balbo tábornagy látogatását összefüg- 
gésbe hozzák Moutet francia gyarmatügyi 
miniszter afrikai tartózkodásával is. 

Rendfenniartó 
intlézkedések 

Bucuresti, április 17. Tátárescu minisz- 
terelnök Gabriel Marinescu belügyi alminisz. 
terrel hosszasan tárgyalt a rendfentartási 
intézkedésekről. Ma délelőtt a miniszterelnök 
Inculet, Pop Valér, Sasu miniszterek, vala- 
mint a csendőrség és a rendőrség vozetősé- 

a Premonírei-rend ügyét 
A közoktatásügyi minisztérium kedden tanácskozásra hivta össze a kül, kultusz 

röldmivelés, egészsé e gügyi minisztereket, a bucuresti-i pápai nunciust, Fiedler István me 

gyéspüspököt, a Premontrei rend perjelét és a rend ügyvédjét, Olteanu Alexandru ora. 

deai ügyvédet, valamint az állam képviselőit és Anastaze Mavrodint, az oradeai tani- 

tókévző igazgatóját. 
z . . 

A tanácskozáson fogják véglegesen megbeszélni a Premontrei rend elvett vagyoná- 

nak kérdését s azt teljesen és ujból felül fogják vizsgálni. Ezt a 

tározatot fogják majd a minisztertanács elé terjeszteni. 

közösen megtárgyalt ha 
t 

A pPünkö sdinagy ramba ajándék-akciónk 16. száma 
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ége a Dejelenfő bivafal dikíafurájának 

Járáshiróság nem hozhat Wégleges' itéletet 
Buecuresti, április 17. Elvi jelentőségüdöntést hozott tegnap a legfelsőbb Semmi- tőszék. A bejelentő hivatalok szárnára 

kasz, amely szerint (43.) a járásbiróságok itélete a bejelentések elmulasztása végigesek. A Semmitőszék kimondotta, hogy ez a szakasz alkotmányellenes, mert az alkotmány világosan előirja, hogy rinden általános és 
van a felfolyamodásnak. A kérdéses törvényt törölni, vagy esetleg módositani fogják. ...... 

„Bárcsak khiegyeztem volna" 
-- mondja az exnégus, 
ugratott be a 

Fáris, április 17. A „LIntransigeant" 
tudósitója Bath angol fürdőhelyen beszélge- 
tést folytatott Haile Selassie ex-négussal. 
- Nem voltunk felkészülve - mondja 

csöndesen. - Az én hibám. Nem hittem a 
háboru kitörésében 

Hosszas szüneteket tart beszéd közben. 
- A külföldi hirek és az Abessziniára 

vonatkozóan időnként nyilvánosságra került 
tervek - nem tagadom - nyugtalanitottak 
s végtelen örömömre szolgált, midőn 1923- 
ban felvették a Népszövetségbe Abesszinját. 
Azt hittem, meg vagyok mentve. Eg 

Bosszu és féltékenység... 

Tizenkét baltacsapással gyilkolta 
meg leányát a mostoha anya 

Pozsony, április 17. Tegnap, az éjsza- 
kai járókelők egy husz, huszonkét éves 
leány holttestére bukkantak, akinek fejét, 
ismeretlen egyén 12 baltacsapással szétzuz- 
ta. Az a gyanu merült fel, hogy az áldozat 
Edelbeck Pepi, 22 éves leány, az apa azon- 
ban nem ismerte fel a holttestben leányát. 
Ezzel szemben másnap két leánytestvére 
felismerte mindent kétséget kizáróan, hog 

Ho Ittest 

yszerü 

SZELVENY 
Negyedik széria 

Aki a folytatólagosan megije- lenő 4) számot összegyűüjti, 
résztvesz a „Rumba".játékban 

os 
- 

A műlovarnő jubilcuma s zmasza zszazmoamse 

A berlini nagy cirkusz csodái között, amint lapban olvasom, 
szerepel a szép Rencz Teréza is 
a hetvennyolc éves amazon. 
E derék nő a sors ellen soha 
pillanatra fel nem lázadott, 
s mint cirkuszi mülovarnő töltött 
ide-s-tova el egy századot. 
Száz udvarlója volt! Rájuk gondoi kik fent ülnek most az egekben kardos nő volt világéletében 
s im ő maradt most is nyeregben! 

NYILTTÉR 
Ezennel köztudomásra hozom, megmá. sithatatlan elhatározásomat, miszerint voil feleségemért, Varga Annáért semminemi. felelőséget nem vállalok. 

Zsurzsuc Aurel 
Chisineu-Cris 

* E rovatban közöltekért a kiadóhiv: 

és érdekében készült törvényben van egy sza 
miatt, d
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akit a Népszövetség 
háboruba 
emberek vagyunk, szentnek tartottuk a szö- 
vetséget. 

Kissé remeg, mikor folytatja: 
- Ha tudtam volnal!.. Kiegyeztem volna 

Mussolinivel. Megkiméltem volna népemet a 
vérontástól... Megtévesztettek, 
- Eifogadta volna a Laval-Hoare aján- 

latot? - kérdezte az ujságiró. 
- A Népszövetség óhajára bármikor. 

. Halálos csend következik Az ex-négus 
feláll, vége a beszélgetésnek. 

Bucsuzáskor hozzáteszi: 
- 8 ki segithet most a népemen?... 

az áldozat Edelbeck Pepi. Azonnal házku- 
tatást tartottak a család lakásán, ahol szá- 
mos véres rongydarabot találtak. A sulyos 
gyanuk és keresztkérdések terhe alatt a 
mostoha anyja bevallotta, hogy ő gyilkolta 
meg mostoha lányát. Bosszuból és félté- 
kenységből követte el rémes tettét. A gyil- 
kos mostohaanyát letartóztatták. tal, sem a szerkesztőség nem vállal felelő séget. 

ról. De siess. Megalakul a „diplomaták" Gaston az ajtóban összetalálkozott a szakszervezett 
nagy Charlot-val. Gomar szigoruan rápa- Fáris, április 17. Még e héten megalakul rancsolt Carnera jövendő ellenfelére: 

a
 

jól és akár hová megy is, kövesd. Egy lé- a szehrényben 
ná, te vagy felelős az életéért. 

- Ez az ur, doktor Marraud. Nézd meg 
a világ legelső áiplomata „szakszervezete A francia általános szakszervezeti szövetség 
felszélitotta a franci ö t, köve pést se tágits mellőle. Ha valaki megtámad- ncia nagyköveteket, köv teket és konzulokat, hogy alakitsák meg a] 

szövetség kebelében a diplomáciai hivatalno. 
kok alecsoportját 

Detekivregény Charlot helyeslőleg bólogatott, de a dok- 
70 tor elsápadt az ijedtségtől: 

- Nézd csak, - mutatott az egyikre, - Gondolja, hogy ujra visszajön az az 
amelyikre ez volt irva: „Imádott főnökének ember? - nyöszörögte. 
- Mimi", - nem ez az a nő? Gomar ezuttal nem próbálta megnyug- 
- Hát persze, hogy ez az, - erősitget- tatni. Ő maga is tulságosan nyugtalan volt 

fe a Róka. - Megfojtva ugyan egy kisse 
kevésbé édes a pofikája, de azért mégis csak 
ő az. Nem igaz, doktor ur? Hiszen maga is 
látta a kicsit. 

Marraud megnézte a fényképet, de nem 
akart emlékezni. 
- Fogalmam sincs róla. Én ugy meg 

voltam zavarodva akkor, egyáltalápban nem 
emlékszem arra a nőre. 

Ebbe bele kellett nyugodniok. Gomár 
4em is faggatta tovább. De vagy ötször is el- 
olvasta a dedikációt: „Imádott főnökének". 

- Akasszanak fel, - pattant fel egy- 
szerre, - ha mi nem a legnagyobb marhák 
vagyunk. Hiszen ide van irva az egész titok. 
„Imádott főnökének". Hát ki lehet ez az 
imádott főnök? Csak a szakáljas. Ez a leány 
a bankban dolgozott. Ez csak világos. Meg- 
van, megvan. A fejemet teszem rá, hogy 
Mimi kisasszony a szakállas bankjában dol- 
gozott, amig élt. Csak jönne már a Teve, - 
Vagy várjunk csak. Gaston, szaladj el, a 
Rue Rochba, beszélj a bank portásával, -. 
mondd meg neki, Hogy te a Mimi kisasszony 
unokabátyja vagy. Jajgass, hogy adány már 
két napja nem volt otthon, mutasd meg ne- 

RÁDIÓ MűŰSOR 
ahhoz, hogy a doktor lelkiállapotával törőd- 
jön. Engedély nélkül végighevert a doktor 
ágyán és törte a fejét, hogy mitévő legyen. 
Behunyta még a szemét is, hogy intenziveb- 
ben gondolkozhassék. A telefoncsengés kiza- 
varta magábamélyedéséből. A doktor vette 
fel a kagylót, de nyomban átnyuitotta Go- 

VASARNAP: 

Bucuresti: 7.30: Reggeli torna, hiradó 
hanglemezek, háztartási és egészségügyi ta 
ácsok, 9.55: Harangszó. Utána szentbeszé- 
és egyházi hangverseny. 13: Időjelzés, sport 
kulturhirek 13.10: Szórakoztató zene. 14.1 marnak: Hiradó, időjelzés, időjárásjelentés. 14.25 - Magát keresik. Szórakoztató zene 15: Előadás. 17: Marcu 
zenekar hangversenye 18: Technikai óra. 

18.25: Enekkari hangverseny. 19: Időjel 
zés, időjárásjelentés 20: A' nemzet órája 
21: Hangjáték 22: Hanglemezek 22.55: Ope 

rettrészletek 23.55: Hirek. t Budapest I. 10.30: Hirek 11: Katoliku 
- Honnan tudod, Hogy az volt, akit istentisztelet 11.15: Evangélikus istentiszt? Feresünk? let 1.30: Operazenekar 3: Hanglemezek ; zBiztos, Hogy ő volt. Amikor kijött a Mezőgazdasági óra. 4.50 Mefhosz ,Ritmu hotelkapun, egy kézzel vitte a táskát, mint-jazz-zenekar 5.30: Hogyan lett a la a6. ha valami könnyü holmit vinne. De alig inas Fadruszból hires szobrészművéz , 

ért ki az utcára, letette rögtön, pihent és adás 6: Farkas Jóska és cigányzenekatt, aztán két kézzel, nagy nehezen cipelte a ta- Elbeszélések 7.30: Szalonzenekar 8.30: xiig. Csak ő lehetett, mert különben enged- eredmények 8.40: Hercegkisasszony. 
rett előjátékkal 2 felvonásban 10.50: te volna, hogy a bov segitsen neki a hotel- e jazi ból. Nem ga sporteredmények 11.10: Kertész Miklós n 
zenekara 12: Lakatos Vince és cigányz 

- Kicsoda? - kérdezte a betörő bizony 
talanul, de azért a füléhez illesztette a 
kagylót. Rögtön megismerte a lengyel hang- 

- Láttuk azt az embert a táskával - 
lelkendezett a matróz. 

ki a fényképet és sérdezd ki, mit tud a lány, (Folyt köv.) kara M:



trúából visszatért oradcai 
Cluj, április 17. Két hónappal ezelőtt Oradeán óriási feltünést keltettt, 

határrendőrség letartóztatta dr Kertész Rezső volt oradsai ügyvédet, 
nélkül lépte át a román határt. A közismert oradeai ügyvéd 1934-ben 
költözött s onnan általános meglepetésre azzal jött vissza, hogy 
akar letelepedni. A rendőrség a határátlépés mellett azt is szerette 
mi vette rá dr. Kertész Rezsőt arra, hogy Romániába visszatérjen. 
biróságnak, mely ma itéletet hozott ügyében. 

A hadbiróság tiltott határátlépés bünében tartotta vétkesnek Kertészt s ezért 2 
havi elzárásra s kétezer lei pénzbirságra itélte. A kéthavi elzárás a hadbiróság kivé- 
teles itélete folytán beszámitódik a vizsgálati fogságba s igy a vádlott az itélat el- 
hangzása után elhagyhatta a hadbiróság épületét. 

hogy a 
aki okiratok 
Moszkvába 

volna tisztázni, 
Átadták a had- 

Nyolcszoros faxát akar kivetni 
Oradea városa a kéinyelvü 
cégfáblákra 

A városi interimár bizottság péntek dél 
etáni ülésén napirend előtt az elnöklő dr 
Bledea Vasile polgármester közölte, hogy az 
uj közigazgatási törvény végrehajtási utasi- A városi tanács és a polgármester dön- 
tása szerint táblák, felirások, elnevezések ! tése annál meglepőbb, mert a közigazgatási 
tsak román nyelvüek lehetnek. Az első ér- mellékletének 3. pontja világosan 

táblákra is alkalmazni akarja a város. Dr. 
Bledea polgármester szerint a kétnyelvü cég 
táblákra nyolcszoros taxát kell kivetni. 

telmezés szerint ez a rendelkezés kizárólag kimondja, hogy ha az idegen nyelvü felirás 
a hivatalos táblákra vonatkozott, az ujapb betüi nem nagyobbak a román szövegnél, 
interpretálás szerint azonban a magán-cég- nem alkalmazható a nyolcszoros taxa. 

Hiallotta-e már? Jön a hét eseménye. Nézze meg a Tivoli kettős műsorát ! 
. A kis kadett Jackie Cooper szenzációs filmremeke. Magyar felirafok ! 2. A levegő ördögei James Cagney és Pat O'Brienn:nel. - Olcsó helyárak. 

Sztojadinmovics ? hónap végén 
Róma, április 17. Göring porosz minisz- 

etelnök római értesülés szerint előrelátha- 
lólag szerdán április 21-én érkezik az clasz 
lővárosba. 

A hónap végén Sztojadinovics jugoszláv 

külügyminiszter az olasz fővárosba érkezik, 
hogy visszaadja látogatását Ciano grófnak. 
Valószinü, hogy a látogatás időpontja áp- 
rilis 30 lesz. 

- 

Szerelmi dráma a salgótarjáni erdőben 
Salgótarján, április 17. A csütörtökre Mint megállapitották, Flaubert puská- 

virradó éjszaka a salgótarjáni erdőben hol- val öngyilkosságot követtek el. A fiatalem- 
tan találták Kovács Géza 21 éves bánya- ber bucsulevelében arra kéri szüleit, hogy ne 
munkást és Vopicska Erzsébet 18 éves le- haragudjanak tettéért, aminek okát azonban 
ányt, akik előző este tüntek el szüleik laká- nem jelöli meg, 
sáról. 

Kér kis fia uán hiába vágyotlt: 

Kinyilolta * gázosapol 
az elváli budapesii uriasszomy 

Budapest, április 17. Dr. Murányi Akos- aztán széttárta szobájának ajtaját, hogy be 
né, aki egy év óta lakik a Tüzoltó utca 74. ömölhessék a gáz. Ugy találták holtan ágyá 
számu ház második emeletén, három eszten- ! ban. 
dővel ezelőtt jött fel Budapestre. Azelőtt 
Jászberényben lakott, férjével, dr. Murányi 
Akossal, aki Jászberényben törvényszéki bi- 
ró. Négy esztendeje annak, hogy valamilyen 
okból családi viszálykodás támadt a házas- 
társak között és annak ellenére, hogy két 
szép fiugyermekük volt, elváltak. Dr. Murá- 
nyi Akosné ezután jött fel a fővárosba. - 
Csakhamar állaba jutott, a Merkur Ve- 
gyészeti Vállalatnál titkárnői beosztást nyert 
éha levertnek látszott a csinos, 38 éves 

Uriasszony, aki a kérdezősködőknek szomo- 
Tu arccal csak ennyit válaszolt: 

-- Nem élek én már soká. Nincs remé- 
nyem arra, hogy férjemhez visszamehes 
sek, mert megnősült. Elszakitottak két 
kisfiamtól. Azt hiszem nem érdames te- 
vább küzdenem, 
délelőtt 9 órakor kinyitotta a gázcsapot, 

Gyermekrabió merénylet 
egy 12 éves kisleány ellen 

Constanta, április 17. Vakmerő leány- 
rablási kisérlet történt a kikötővárosban. - 
Gogu Durac jónevü kereskedő feljelentést 
adott be a rendőrségen, hogy egy ismeret- 
len ember, már több izben megkisérelte el- 
rabolni 12 éves leánygyermekét. Tegnap 
délután a csavargo ujból megkisérelte a 
gyermek elrablását. Amikor a kisleány ki- 
jött az iskolából, s egy mellékutcába betért, 
rárontott a gyermekre s el akarta hurcolni. 
Szerencsére a járókelők ebben megakadá- 
lyozták. A leány pontos személyleirást adott 

a gyermekrablóról, akit a rendőrségnek si- 
került is elfognia. Ma 

ügövédet 

ismét Romániában 

az 1937-es ujdonságainak 
oradeai egyedüli közvetlen 
gyári lerakata 

Deutsch Posztóáruház 
Strada Avram lancu 4. 

i Mi történt a héten ? 
"chuschnigg egyelőre egy kis táncot 

s járatott az olasz diplomáciával. Mus- 
solini édes szavakkal édeseeti magá- 

hoz. Gyermekének tekinti Ausztriát. Anyjá- 
nak érzi magát. 'gen ám, de micsoda apá- val lépett frigyre a jó anya? Németország- 
gal! Csoda-e, ha a gyermek nem akar mele- 
gedni annál a családi tüzhelynél, ahol őt te- 
szik a tüzre? Schuschnigg már kétszer isi 
elnalasztotta római utját és otthon kijelenj 
ti, hogy a függetlenség neki mindenek előtt 
való, Közben meg kell várnia ugyanis, mit milyen mértékben várhat Franciaországtól, 
s Angliától Jól tudja, hogy a dunai államok 
kérdésében fontos tengely Ausztria és hal 
most Franciaország felé fordul, a jugoszláv- 
olasz megegyezés éle lényegesen csökken. 

e döntenie kell hamarosan, men 
Mussolini személyesen találkozik Hit 
lerrel és... Nos és? Egyelőre még nem 

történt meg a találkozás, csak ugy szélnek 
engedték a hirt. Nagy csodálkozásra, nem 
ijedt meg senki. Fadis a Izát dikfűtor ijeszt- 
getni akar. 

ert ne felejtsük el, hogy ezen a 
héten kapott ki Degrelle, ezen a hé- 
ten győzött egy abszolut kulturális 

állam kis kulturnépe, a világ tizenegy-tizen- 
kettedrészének ujjongása mellett Francia- 
ország, Anglia, a ekandináv államok, a Bal-! 
ti államok, Észak és Dél Amerika sajtója 
ujjongott. Kinek fájt ez a veszteség. Olasz- 
országnak, Németországnak és egy kis slepp! 
nek mellette. Ez a világ? A kulturemberiségl 
megkönnyebbült. 

zért szembe kell nézni avval a ta. 
lálkozóval. Es szembe kell nézni: ső 
szembe kell szállni azokkal a törek- 

vésekkel, amiknek lehetőségeit annyi pénz 
és propaganda áldozattal készitgették elő al 
dunai államok között, Nálunk a néha bölcsi 
lorga professzor mondotta ki, ami sok-sok 
ember szivén feküdt. Mit akar tőlünk Róma? 
Kétszinü politikájáért nem adjuk fel évszá- 
zados kapcsolatainkat... 

ét álhir is bolygatta idegeinket 
éten Az egyik az volt, hogy Fran- 

cot leváltják, Naiv elképzelés. Az aj 
legteljesebb bukással volna egyenlő. Értsük 
meg: a diktatura olyan intézmény, amely 
csak a sikert birja ki. Abban a pillanatban, 
ahogy a siker lemarad és ezt be is ismeri - 
a diktatura beleesik az aggkori végelgyen- 
gülésbe. Franco tábornok távozása ezt a 
kudarcot jelentette volna. Másik ilyen naiv 
álhir volt a német-orosz megegyezés, sőt] 
szövetség. Megjegyezendő, - és ezt lehet 
tréfának is venni - Oroszország a maga 
részéről köthetne ilyen megegyezést, hogy 
ha valamelyik felet megtámadják, a másik 
segitségére siet. Mert kettőjük között nem 
Németország az, amelyiket meg akarják tá 
madni. 
.. z 

Szövet Dlar adékok yt kávéte sport 

ruhára - Vászon, zeür, szabókellékek 

sTEINER maradékos



MAGY A RSA 

A nagy világ 
gy bécsi feltaláló uj tartóshullám-ké- 
szüléket szerkesztett, amely drótve- 
zeték és villamos áram nélkül mükö- 

dik. Alakja jóval kisebb, mint az eddigi ké- 
szülékeké, ugy hogy teljesen szabadon lehet 
vele mozogni, sőt még a távbeszélő haszná- 
latában sem akadályozza viselőjét. 

amberwell londoni kerület modern, 
villamos halotthamvasztót épittet, és 
miután a forgalom nem váltotta be a 

zá füzött reményeket, a tanács kihirdet- 
hogy heti részletfizetésre is hamvaszt. 

nglia „gyászoló bajnoka" Hill Tamás 
Aáy- bányász, aki 1925 óta mun- 

kanélküli és azóta az a fő szórakozá- 
sa, hogy a környék minden temetésére el- 
megy. A napokban vett részt a kétezredik 
temetésen. Azt mondja, hogy nincs szebb 
látvány egy megható temetésnél. 

H. Thomas angol rádiókutatónak si- 
L került a London melletti Thornton 

Heathon lévő magán rádióállomásáról 
s vdobogást Amerikába közvetiteni. A ki- 
s lethez a londoni King's College laborató- 
riumában dr. Henrigues által készitett külön 
leges phonostereograph készüléket használt, 
mely a szivdobogásról gramofon felvételt ké 
tzit és az eredeti hangot sokszorosan meg- 
erősitve adja le. A 10 méteres hullámhosz- 
zon közvetitett szivdobogást az Egyesült 
Allamokban négy szakértő fogta fel és egy- 
jehangzóan megállapitották, hogy a leadás 
lemcsak világosan hallható, de orvosi célok 
a is használható. A kisérlet azt mutatja, 
logy nemsokára megvalósul az „orvosi vizs 
tálat rádió utján" álma, midőn sokezer kilo 
néter távolságban levő szakorvos rádión 
hallgathatja másik világrészben levő betege 
izivverését. 

z angol társaság 
„konyhai 

összes társadalmi osztályokat sujtó 
selédhiány vezetett. A vendégek nem a sza 
onban, hanem a konyhában gyülekeznek, 
legitenek a háziasszonynak a főzésnél és a 
leszélgetés főtárgya a munkamegtakaritás 
E cselédpótló eszközök és uj háztartási 
hódszerek. Az uj divatot a Háziasszonyok 
Szövetsége vezette be intézményszerüen és 
Lady Moir dijat tüzött ki a legcélszerübb 
láztartási ötletek jutalmazására. 

......... 

legujabb divatja a 

A szép egyenruha 
London, április 17. A katonaélet nép- 

szerüsitésére legujabban az angol gyar- 
mati bennszülött ezredek is tetszetősebb 
ruhát kapnak. A Nairobiban állomásozó 

3, 4 és 5 afrikai lövészzászlóalj uj egyen- 
ruhája táborizöld zubbony, rövid nadrág 
és piros fez, melyre arab betükkel a zász 
lóalj kezdőbetüit és számát himezték és 
az összes katonák, kik eddig mezitláb jár- 
tak, bőrszandált kaptak. 

. k 
kremi és puder nép- Floreal szerüségének titkai 

1. A legfiánomabb gyógyanyagokból készülnek 

í 

összejövetelek", amihez az 

Kaszával jöttél csuf halál hozzám, 
Kár volt a fáradságért, itt a HORIA ám! 

INFLUENZA 
reuma, idegzsába 

k. HORJIA 
bedörzsölőszert 

használja 

fér] és ieleség 
Különös féltékenységi dráma játszódott 

le tegnap este Courbevoieban, a Szajna part- 
ján, Egy kis autó állt meg a rakparton. A 
kocsipan Marcel Naillon, egy nagy automo- 
bilgyár képviselője ült az üzem egyik tiszt- 
viselőnőjével, a 21 éves csinos Madeleine 
Relleval. Alig hogy megálltak, a kocsi mö- 
gött egy motorkerékpár stoppolt. A kerék- 
párról feldultan ugrott le Naillonné. Az ese- 
mények villámgyorsan követték egymást. 

Főlerakat: „Aranykereszt" gyógyszertár, Sigmondovici éz Co Oradea, Piata Ünirii 
oz z zzzszzetsny 

megrázó szerelmi drá. 
mája a Szajnaparton 
de a férj még idejében odaugrott, átkarolta 
feleségét és a part szélén kétségbeesett küz. 
delem fejlődött ki közöttük. A partnak ezen 
a részén nincs semmi korláts egyensulyát 5 
is elveszitve, feleségével együtt belezühant 
a vizbe. Ezalatt a parton a másik nő őrjöng- 
ve szaladgált fel-alá, Végre akadt valaki 
akinek sikerült kihuzni a már halálosan ki 
merült férfit. Az asszony, mint a férj ké. 
sőbb kétségbeesetten elmondotta, már per. 

Naillonné eszét vesztve rohant a Szajna felé, 

400 mnunnkás 

nélküil. 

Lei 

a legminimálisa 
Helybeliek személyesen lapunk kiad 

A világ legnagyobb szinészn 

18 
Newyork, áprlis 17. A 18 éves gyönyörü 

Helea Burgess, aki máról-holnapra az első 
filmsztárok sorába küzdötte fel magát, tüdő- 
gyulladásban meghalt. Cecil B de Mille fe- 
dezte fel egy iskolai mükedvelő előadáson. 

hozzátartozóját bárki beirathatja lapunk temmetkezési 
akciójához minden előzetes orvosi vizsgálat 

Csoportjaink: Lei 10.000- 

Lei 25-000- 

utján jelentkezhetnek bármiy felvilágosításért, vagy 

Helén Bargess, a fiatal filmsztá, 

2. Ervényre juttatja az arc szépségét 
3. Az arcbőrre jótékony hatással van 
4. A krém a bőrbe jól beszivődik 
5. A Floreal puder jól tapad e 
6, Az illata nagyon kellemes 
7. Nem feltünő és mégis hat 
8. Még felentéktelen arcot is vonzóvá tesz 9. Az ára olcsó: krém tégelye 40 lei 

10. A puder ára; 30, 50 és 93 lei 

Főlerakat: 

PAP Drogueria 
Oradea, Biv, Regele Ferdinand 9, Telefon 6-56. 

Mindjárt vezetőszerepet osztot ki rá és a 
18 éves lány nagyszerüen bevált. A Para- 
mount nyomban elszerződtette és nekiadta 
legujabb filmjének, Egy orvos naplójá-nak 
főszerepét. A filmet most mutatták be Ame- 
rikában és döntő sikert aratott. Helen Bur- 
gessről mindenki ugy beszélt, mint a film 
legnagyobb reménységéről Az első nagy film 
siker után A rémek éjszakája főszerepét 
bizta a Paramount a 18 éves filmsztárra. 
Helen Burgess még nem szokott hozzá a 

Naponta postai szétküldés. 
szenvedett a felvételek alatt. 

mütermek rettenetes hőségéhez, igy sokat 
Minduntalan 

cekkel előbb végleg elmerült a hullámokban. 

várja megmaiemlésér 

az égő bánya mélyén 
Páris, április 17. A szibériai Kuzbazban levő szénbányában hatalmas tüz ütött ki. 

A füst elzárta a kijáratokat s 400 munkás a bánya fenekén maradt Azt hiczik. sza- 
botázs történt. Több gyanus egyént letartóztattak. 

bb havi tagdijak mellett. 
óhivatalában, vidékiek pedig levél 

beiratkozás céljából, 

őjének indult 

meghalt 

kiszaladt és hideg fürdőt vett, hogy lehütse 
magát. A szerencsétlen lány meghült, a hü- 
17 "ől tüdőgyulladás lett és most a legtüne- 

yesebb hollywoodi pályafutás után pon- 
tet tett a halál. 
.............. 

A gyilkos kulya : 
London, áprils 17. Conroy Patrick net 

yorki rendőr őrhelyéről hazaérkezve, iróasi 
tala fiókjába akarta tenni szolgálati piszt" 
lyát. Hatalmas farkaskutyája, Paddy, am? 
lyet arra idomitott, hogy bárki kezéből K 
csavarja a fegyvert, a pisztoly láttára gazdá 
jára rohant. Conroy nem tudta lerázni 
irtózatos erejü állatot, dulakodás közben 
sült a pisztoly és a rendőr halálosan m7 
sebesült. 

san 
Spa



rgyepezesz 
MMAGYARSAG s 

Mit ir a vilás legkomolyabb 
ervovi lolyólrata a Gasíro 
D. hiváló évégyhatásáról: 

A Medizinische Wochenschrift cimü vi 
dághirü bécsi orvosi folyóirat 1985 évi 6-ik 

-ról a rendkivüli eredményekről, ame- 
lyeket a nemrég felfedezett, de ma már 

számában hosszabb értekezés számol 

világhirüvé vált, uj amerikai gyógyszerrel, 
a Gastro D.-vel végzett kisérletek folya- 
mán a Pelikangasse 4 sz. alatti Childis-8pi- 
talban (amely tulajdonképpen a Rockefel- 
ler alapitvány bécsi rákkutató intézete) el- 
értek. A szóbanforgó cikk közlése szerint 
ebben a világhirü intézetben is megállapi- 
tották, a Gastro D. kiváló hatását gyomor, 
bél, máj, epe és vesebajoknál. A kisérle- 
tező orvosok beszámolója szerint a Gastro 
D. rendkivüli hatásának titka abban rejlil 
hogy olyan kémiai vegyületeket tartalmaz, 
amely az egész vegetativ idegrendszerre 
vendkivüli hatással van és az egész embe- 
vi organizmust szabályozza. 

"Gastro D." kapható az ország összes 
gyógyszertáraiban és drogériáiban, 

Jett Császár 
resti, Calea Victoriei 124 

. 

mit szól maga a belga rexista vezér buká- 
sához? 

Dögrel ur megjárta a szavazással 
Ha 

land ugy győzött, hogy mán nemcsak 

róvást kapott, ami azt jelenti, hogy a rek- 
szizmus dögrel-róváson van. 
- Belgiumban nincs talaja a fascizmus- 

nak, de lássa, másutt igen. Mussolini 
fel akarja keresni Hitlert. 

- Azér akarnak egymással tanálkozni 
mer egyet-mást még tanulni akarnak egy- 
mástól, meg osztán a Róma-Berliny tengeji 
időnként meg kell kenni egy kicsit. Én min 
dig csak azon töröm a fejem, hogy mijen 
nyelven fognak beszélni, mer' hogy Hitler 

aligha tud olaszul, Musszolinyi meg bizto- 
san töri a németet. Vagy írancijául, vagy 
spanyolul fognak beszélni. 
- Spanyolul? 

- Hát ugy értem, hogy mindketten a 
levegőbe lünek. Ez most a spanyol nyelv. 
- Az angolok már véget szeretnének 

vetni a spanyol háborunak, de az alsóház- 
ban azt mondották, hogy egyelőre 
még békeközvetitésről beszélni. 

. Persze, hogy koraji, mer' még nem 
Pusztitották ki egymást teljesen. De hát ugy 
khet olvasni az ujságokba, hogy az olaszok 
mincsenek megelégedve Frankoval, mer - 
mostanába megint a valencijajiak győztek, 
oszt gondujják, hogy ki fogjákk Molával cse- 
rélni. E' nem szép dolog. Franko kelt fei 
és Mola feküggyön le hejette? 

. Az olaszoknál ugy látszik hadvezér 
em maradhat sokáig. Grazziani alkirályt is 
4 akarják cserélni Balboval. 
éy Ha jól emlékszem, Balbo a' zsidó 
mazásu, oszt legutóbb Libija kormány- 

Mjáb 

Pnnan is elküldi. 

vagy 
postán megrendelhető 1830 lei utánvét mei- 

E. gyógyszertárában, Bucu- 

tutta vóna, hogy ez lesz a sorsa, biztosan 
nem állt vóna ki szavazásra. Mer Van Ze- 

van 
zeland, de lesz zeland is. Dögrel pejig egy 

korai 

tését. A tilalom már későn jött, mert az el- 
ső kiadásból 50.000 példányt adtak el eddig 

vót, Musszolinyi meg nemrégen járt Li 
8, lehet, hogy azér küdi el onnan. Ha 

majd Abesszinijába is ellátogat, akkor majd 

Tárgu-Mures, április 17. Az ügyvédi 
zártszám bevezetésének kérdése alaposan 
felforgatta az ország jogásztársadaimának 
hangulatát. 

A Tg, Muresi ügyvédi kamara választ- 
mánya tegnap ült össze, hogy kijelölje azo- 
kat az ügyvédeket, akik ezen a nagygyü- 

mara többségi tagjai három többségi és két 
sebbségi 
kiküldeni, 

kamarában többs 
ö 

ren AeuE 

lő törvény elkészült. A minisztertanács 
delemügyi minisztert, 
üssz 
csz 

India és Brazilia, ez a két távoli egzo- 
tikus ország, már régebben bejelentette, - 
hogy hivatalosan vesz részt az április 30-án 
kezdődő Budapesti Nemzetközi Vásáron. 

Kincses India olyan csodálatos kollek- 
ciót állitott össze, amely tiszta képet ad a 
távoli ország minden értékéről. Árucikkei 

özül a legnagyobb érdeklődést alkalmasint 
kigyő és egyéb bőrök, a prémek, kókusz- 

ost-fonalak és szőnyegek, a különleges 
selymek, a rézveretes elefántcsont munkák 

A „Magyarság kisriportja 

Berlin, április 17. Az, amit az erősza- 
kos kormányzás szellemi előkészitőjének 
tartunk, a tömegek tökéletes elbutitása és 
leterrorizálása, most még hatalmasabb erő- 

el kapott lángra Németországban, mint az- 
előtt. Hitler és Ludendorff kibékülése azt 
elenti, hogy most már minden nemzeti 

energiát a háboru szolgálatába akarnak ál- 
litani. Igy a vallást is. A kereszténységtől 
való eltérés kisérlete természetesen nagy 
ellenkezést vált ki a német népből és a pap- 
ságból. 

* 

A német vallásháboru Dibelius és Niemöllet 

a német hitvalló egyház két vezetője közös 

könyvet irt „Istenhez szólitjuk Németorszá- 

got" cimmel. A birodalmi irói kamara meg- 

tiltotta a könyvkereskedőknek a müű terjesz- 

izdandorfi szellemesége Ludendorff tábornok 

ujpogány folyóiratának mult havi füzete töb 
bek között egy óriási Buddha-szobor fény- 

- Abessziniába nem megy, mert ott ál- 
andó forrongások vannak. Akárcsak Indiá- 
ban, ahol a fakir izgatja a tömeget. 
- Nincs a világon ojan ország mosta- ! 

r4 mondott 
' ügyvédi kamara választmánya 7 

lésen az ügyvédi kamarát képviseljék. A ka 

ügyvédet akart a közgyüűlésre 
viszont a kisebbségiek, mert a 

égben vannak, három ki- 

clettörveny is elkészü 
Bucuresti, április 17. Jelentettük, hogy a tegnapi minisztertanácson az ugyminiszter bejelentette, hogy a kartellek és trösztök megrendszabályozásáról szó 

hogy a nemzeti munka védelméről 
és nyujtsa be az uralkodó Öfelségének. 

1937 április 19. 
ona... 

le a targu-muresi 

sebbségi és két többségit akartak kijelölni 
Az ügyvédi kamara elnöke közvetitő indit 
ványt tett, azt ajálotta, hogy csak négy, ta- 
got küldjenek ki, akik közül kettő magyar 
kettő pedig román ügyvéd lett volna. 

A közgyülés az elnököt leszavazta, - 
mert a kisebbségi ügyvédek javaslatát 
fogadta el. 

A szavazás eredményének kihirdetése után 
dr. Baciu Aurel kamarai elnök az elnökség 
ről lemondott, lemondását követte az egés 
választmány. 

igazság 

felszólitotta dár. Pop Valér ipar- és kereske 
szóló törvényt is állitsa 

A India, Brazilia és más országok felvonulása 
a Budapesti Nemzetközi Vásáron 

a sport- és vadászeszközök, a kényelmes la 
kásberendezési tárgyak és a ritka ásványol 
fogják kelteni. 

Brazilia főként kávét, kakaot, carna 
obaviaszt, forróégövi nemes faanyagokat, 
különleges fémeket és trópusi gvümáölcs-kon 
zerveket állit ki. 

A vásárigazolvány utazási-, vizum- á! 
egyéb kedvezményeivel már keddtől, ápy- 
lis 20-tól lehet Budapestre utazni. 

Németországi anzix 
Iképét közli. A fénykép alatt a következ 
megjegyzés olvasható, magának a tábornoi 
nak tollából: „A kép Budhát azzal a sze- 
mölccsel ábrázolja, amely tudvalevőleg a 
okkult tudományok hivei számára az isteni 
ség jegye. Feleségem tiszta homlokán ugyai 
ez a bőrmegvastagodás látható, ami érthet' 
aggodalmakat kelt okkult körökben", 

] Ossietzhy : fogoly A Dagbladet ugy é 
tesül, hogy Ossietzky rendkivül szigore 
rendőri felügyelet alatt áll és külföldi ujság 
iróknak nincs módiukban vele összekötte- 
tésbe lépni. 

" 

Ez a három, legujabb eseményeket fel 
táró pillanatfelvétel mutatja azt az utat 
melyet a mai Németország követni akar ás 
mutatja a német nép ellenállását ezzel a 
őrültséggel szemben. Miközben Németor. 
szágban arról cikkeznek nemzeti szocialista 
ptudósok", hogy a vaj nem egészséges, 
kenyérből kevesebbet kell enni, Ludendor 
vastag, kaszárnyaizü „szellemességeit" tuk- 
málja a német olvasóra. Ő, könyvégetők ha. 

Vzája. 

nába' hun valamejes izgalom ne lenne. 
Egyedül a panyolok nem izgatják magukat 
ÜÖk hagyják, hogy az olaszok meg az orc 
szok lövöldözzenek egvmásra. 



A windsori kastély első ura V. György emlékére fia, 
emlékmüvet állittat a windsori kastélyban. 

Holland önkéntesek indulása 
A spanyol szabadságharcban a kormány oldalán harcolnak a holland önkénteselk 

/ A tavasz 

V. György emlékmiűüve 

Svéd jégtörő-hajó 
beálltával partra vontatják a svéd jégtörő Bajókat. 

VI. György angol király A szultám uolsó uja 
3 Rövid idővel ezelőtt meghalt Monlay Hafid 

marokkái -ltán Párisban. A szultán tete- 
mét hazaviszik. 

Lewis a „szirájkdiktátor" 
az amerikai gépkocsi ipari munkások szaki 
szervezetének titkára. A munkások tüzbei 
mennek érte, a vállalkozók gyülölik é 

sztrájkhecc-mester"-nek nevezik. 

Tank ünnenély 
Washingionban 

„békés" Amerika is szivesen fitogatja 
hadierejét. 



folulk a harc Tfule 
Francia vagy néemet oerilemtá előt akart Titu- 
lescu. - Vailda lapja Titulescu ellen MÖrül 

Bucuresti, április 17. Az „Universul 
fegutóbbi számában Stelian Popescu hesz- 
szabb cikkben válaszol a „Völkischer Beo- 
bachter" cimü lap állitásaira, mely szerint 
külpolitikai vonatkozásu irásait Titulegcu 
németellenes szelleme sugallja. Stelian Po- 
peseu 1 mindenekelőtt leszögezi, hogy a ro- 
mán nép hajlandó baráti kapcsolatot tartani 
Németországgal, csupán két feltétele van 
erre vonatkozóan; őszintezég és jogainak biz 
tositása. Ami Tituleseut illeti, Stelian Po- 
pescu eddig ismeretlen érdekes eseményt 
hoz nyilvánosságra. Elmondja, hogy a volt 
külügyminiszter - miután a román-német 

baráti kapcsolat fenntartásának szükséges- 
ségét több izben hangoztatta - egy izben 
közvetlenül Berlinhez fodult s felkérte a né- 
met kormányt, hogy Románia területi sért- 
hetetlenségének biztosításával adja jelét ié- 

zei vál aszo Iak. 

Popescu - a kérdés holtvágányon maradt. 
Az „Universul 
kitar t Titulescu kivángága mellett. 
politikát akar - hangoztatja - 
akik a nemzetközi egyezményekat 
kintik „pavpirrongynak". 

Bucuresti, április 17. Jelentettük, hogy 
Titulescu volt külügyminiszter a párisi nem- 
zetközi diplomáciai akadémi lán előadágst tar- 
tott a Balkán-szövetségről, A Frontul - 

Vaida hiveinek Eucurestii hivatalosa - 
éles támadást intéz Titulescu ellen ezzel 
kapcsolatban s zumutat arra, hogy nincs 
megengedve Romániát érdeklő szövetségek- 
nek a nagy nyilvánosság előtt való tárgya- 

Román 

azokkal, 
nam ta- 

Bucuresti, április 17. A Miscarea cimü 
Jap hasábjain Gheorghe Brátianu hosszabb 
cikkben fejti ki pártjának külpolitikai ál- 
láspontját. Rosszalását fejezi ki, mert né- 
met vezető személyiségek románbarát nyi- 

latkozata nem talált kellő visszhangra a 
romániai sajtóban, hol ezzel szemben tág te- 
ret nyujtanak a németellenet 

német-barát 

nyi ilalkozata 

sulyozza ebrge Bráltanu - ha Német- 
ország átérzi Románia keleti történelmi hi- 
vatását, nem szabad segitse azokat a moz- 
galmakat, amelyek nyugtalanitóan hatnak 
a többi határokra. Ápolni kell a barátsá- 

nyilat koza 
gokat s meg kell tartani a szövetségeseket. 

Páris, április 17. A Daily Telegraph 
moszkvai jelentése szerint Jagoda, volt 
GPU-parancsnok ellen a vádirat elkészült 
s a következő pontokat tartalmazza: 1. Meg 
hiusult összeesküvést szőtt szialin ellen. 2. 
Ki akarta szabaditani a halálra itélt Trotz- 
kijstákat 3. Meg akarta gyilkolni Vorosi- 
lov főparancsnokot, 4. Elégedeljen séget szi- 

Bráila, április 17. Tadeu Buleiveici ma- 
tematika-tanár régóta üldözte féltékenysé- 

gével feleségét. - Tegnap éjszaka felkelt, 
felöltözött, ásztalfiókjából elővett egy hosz 
szu pengéjü tőrkést, rárontott az alvó asz- 
szonyra és hét helyen sulyosan megsebesi- 
tette. Az asszony sikoltozásaira berohantak 
a szomszédok, de a megvadult férj, az el- 
tő belépőt is sulyosan megsebesitette. Köz- 

tott a 
1934-ben megölik Kirovot s nem hiusitotta 

vörös hadseregben. 5. Tudta, hogy 

meg a merényletet. 6. Amerikába akart 
szökni Szibérián keresztül. 7. Katuta görög 
alattvaló segitseégével óriási összeget utalt 
át e célból Filadehiába. Jagccda beismeri a 
terhére irt bünc eselekményeket, a goliiikai 
szinezetü gyanusitás 

en a sulyosan sérült asszony Eltutatt az 
uccára, felkapaszkodott egy Eocsira és el 
akart hajtatni a férfi is kiért ekkorra, ő is 
beugrott a kocsiba s miközben többször sa- 
ját mellébe döfte a kést, a kórház felé haj- 
tatott. A kórházban egy szobába helyezték 
el a két szerencsétlen házastársat, akik 
életbenmaradásához kevés a remény. - A 

Fvizsgálat folyik. 

........................ 

Héttőn jelenik meg 

lés minden uj jedgérasnál. 

riporiregémviüimnik 

olvassa el! 

ee 

indulatának, „Az ügy nem időszerü! ez- 
Igy aztán - irja Stelian 

f; Eszerkesztője továbbra is 

kalmát akarják 

orientáció a békés, 

legyenek 
embert sulyos állapotban 

ssz VI AGY AksA 

TITKOS BETEGSÉGEK 
Téves előitélet - amely ellen mindie 
küzdenünk kell - titkos" betegségnek 
tekinteni a hugy és ivar-szervek, va- 
lamint a hólyag és mellékszerveinek 
megbetegedéseit. 
Ezen álszemérem sulyos és szomora 
következményei - ugy az egyénre, 
mint a fajra nézve--ugyszolván kiszé- 
mithatatlanok, 
Mindeneseire sürgös intézkedésekra 
van szükség. PAGEOL a leghatásosabb 
hugyszervi fertötlenitő enyhiti a fáj- 
dalmakat, megszünteti a folyást, teher- 
mentesiti a prostatát. 
PAGEOL azonnali megkönnyebbülés 
ad, használata enercikus, tökéletes és 
végleges kikezelést biztosit. 

IA 
hataásos hugyszervi fertötlenitő 

Keopható: gyógyszertárakban és drogériakban 

nelnolitikai figyelő 

A külföldi vendégek 
1 A mi belpolitikai eseményünk külpo- 

a litikai jelentőségü. Most már bizo- 
nyos, hogy május 10-én a kisantant külügy- 
miniszterei nemcsak a nemzeti ünnep al- 

ünnepelni megjelenésükkel. 
Kisebbarányu kisantant értekezlet lesz, de 
nincs kizárva, hogy jelentőségében a bel- 
grádit felülmulja. Az igazi diplomáciai ese- 
mények sohasem azok, amiket előre beha- 
rangoznak. Egy ilyen jelentéktelen megbe- 
széleenek messzemenő diplomáciai következ- 
ményei lehetnek. 

2 Sok jel vall erre. Mindenek előtt it' 
a van megint a Titulescu-probléma. Ti 

tulescu már viyan régen felgyógyult, hog 
nem találhat semmi ürügyet arra, hogy ti 
voltartsa magát az eseményektől és a p« 
litika zajlásától. Holott jól tudta maga i 
hogy megjelenése felbolygatja a közvéle 
ményt. Lehet, hogy ez is visszatartotta a 
volt külügyminisztert a politikai porondtól. 
Személyének ma is rengeteg hive van, a 
nagytömegek előtt varázslatos csengésü a 
neve. Viszont külpolitikai állásfoglalása 
olyan határozott, hogy ha ő szerepet kap, 
az egyuttal elkötelezettséget is jelent. Ezért 
van jelentősége a konzervativ Epoca, Titu- 
lescu-párti cikkének, amelyet tegnap is- 
mertettünk. Az Epoca Grigore Filipescu 
lapja és a legközelebbi jövő embere Grigofe 
Filipescu. Filipescu Titulescu mellett., 
egyenlő: a régi külpolitikai orientációval. 

Ezért jöhetnek a kisantant külügy- 
m miniszterek Bucurestibe. A bucresti 

értekezlet nem jelenthet mást, mint pál- 
catörést az osztatlan béke lehetőségeinek 
megteremtése mellett, ami nem más, mir- 

demokrata, nyugab 

nagyhatalmak felé. 
. 

öngyilkos lett, mert 
a felesége megcsalta, 

Constanta, április 17. Vasile Neamtu 
Miháileanu uccai lakos tegnap, felesége 
mintt, aki állandóan megcsalta, öngyilkos 

ságot követett el. A szerencsétlen elkesere- 
dett ember nagy adag mérget vett be s bu- 
csulevelépen megirta, hogy feleségének ha- 
lála miatt, - bár ő érte követte el, - ne 

lelkifurdalásai. A fiatal 30 
szállitották kór-1 

házba. Az orvosok lemondtak életéről. 



APRÓHI IRDETÉSEK 
APROHMIRDETESEK ára szavanként 

2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 
hirdetés dija vidékről postabélyegben is 

beküldhető. 
A Rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 
10 szavas apróhirdetést 10 leilért közlünk. 

Bucurestii olvasóink apróhirdetéseket Mózes 
Jenő urnál, Str. N. Filipescu 32. szám miatt 

adhatnak fel. ' 

POSTA 
30 éves, református fiatalember vagyok. 

Egymilliós ingatlanom és üzleteim vannak 
Nősülés céljából szeretnék megismerkedni 
hozzám illő nővel, akinek annyi ingatlana 
van, mint nekem. Kalandornők kizárva. Le- 
veleket „93 elgére a kiadóba kérek. 1232 

ALL As 
Mööös 

Jó bakancs munkás felvétetik. Seleusi 
rét, 2. ucca 4-a. 1174 

Ügyes rikkancsot felvesz Lázár Márton, 
Depozit de ziare I. G. Duca, Cristur. 

Ugyancsak 13-14 éves rikkancs (ujság- 
árus) gyereket fix fizetéssel vagy jutalékkal 
És koszttal felvesz Molnár Albert, a Magyar 
vág megbizottja Aninoasa (Jud. Hunedoara) 

Keresünk megbizható ujságárust, Sá- 
tásiani (jud. Sálaj) részére. Ajánlkozni a 
kiadóhivatalban, vagy Nagy Lajos, Tásnadi 
megbizottunknál. 

Mindenest jó bizonyitvánnyal, két sze- 
mélyhez felvesz Salamon, Str. Matei Corvin 
10. szám. 

, Nyomdász tanulót középiskolai végzett- 
séggel felvesz a Pásztor nyomda. Jelentkez- 
hi a kiadóhivatalban. 1029 

Nyugdijasok (csakis intelligens urak) 
mellékkeresethez juthatnak. Ajánlatot a ki- 
adóba „Megbizható" vagyok jeligére. 1198 

Megbizható, ügyes kifutó felvétetik. 
Gloria paplan áruház Sas passage. 1238 

Kifutó fiut azonnal felveszek. Steiner 

bridivat üzlet. 1237 

Román lányokat felveszek, kötő mun- 
kára. Rosenberg kötöttáru gyár Strada Bra- 
tianu 5. 1234 

Megbizható bejárónőt jó bizonyitvány- 
hyal azonnalra felveszek. Török, Strada 
Maresti 8. 1233 

Kifutó fiu azonnalra felvétetik, Fuchs, 
Str. Alexandri 7. 1206 

Perfekt könyvkötőnőt felvesz a Pász- 
tor Ede cég Piata Mihai Viteazul 4. 

Oradeához közel Saldobagiu, Milac, Ce- 
tariu, Paleu községek részére jó keresettel 
megbizható lapárust felveszünk. J elentkezni 
a kiadóban. 

] [ 

VÉTEL-ELADÁS 

Ujonnan érkezett női és férfi kabát és 
ena szövetek és mosóáruk nagy maradékok- 
ban. Str. Pavel 27. 

Sürgősen eladó 2 szobás konyhás, vizve- 
zetékkel, ház fele, részletre, 20 ezer lejért, 
Calea Juliu Maniu, str. Biajului 4. Balázs 
(János. 1240 

A Strada Francezán egy 700 négyszög- 
méteres sarok telek egészben vgy két rész- 
ben, továbbá a nagyállomástól 5 percnyire 
az olosigi temető mögött, a volt városi szöl- 
lőtelep mellett, több telek eladó. Értekezni 
Str. Francezá 12 alatt délután 2-4 óra kö- 
zött. 658 

Öcska ólmot veszünk bármilyen nagy 
ennyiségben a legnagyobb nani árban a ki 
hivatalban. 083 

Hálószoba butor és 20 liter bödön zsir 
eladó. Str. Cogalniceanu 27. 1236 

Modern ház két szobás, fürdőszobás el- 
adó 140.000 leiért. Str. Costa Foru 24. 1235 

Eladó magánház Str. Márton Mano-ut 
8 szám Barak telek. Érdeklődni vasárnap 
délután. 1217 

Flor, selyem, taffet és kreppe parirok 
a legnagyobb választékban Pásztor papirke- 
reskedésében. 707b 

Bejelentő hivatalhoz e szük- 
séges bejelentő lapok kaphatók Pásztor Ede 
cégnél. 

Házi használatra megvételre keresek szi 
varhajós kis Singer varógépet. Cimet a ki- 
adóhivatalba kérek. 1194 

KÜLÖNFÉLE 
szabadalmazott készülék, 

P urilikator legtökéletesebben dolgo- 
zik, minden cséplőre könnyen szerelhető, - 
Kérjen prospektust: Desider Friedrich, Ti- 
misoara IV. Str. Pop de Básesti 1. 

Sulyosan elítélte 

1937 árl 

Figyelem! Figyelem zyelemn elem 

Olcsó leltár utáni árak: 
1 pár gyermek harisnya 8 el 
1 pár női harisnya sirapára 15 lei 
1 pár női flor harisnya 20 lei 
1 pár női selyem harisnya 45 lei 
1 pár férfi zokni erős 11 lei 
1 pár férfi ünneplő zokni 13 lei 
1 pár férfi Hor cérna zokni 20 lei 
1 pár férfi harisnya kockás 23 lei 
1 pár lérfi flor harisnya 39 lej 
1 drb női ing himezve 65 lei 
1 dro selyem kombiné I-a 115 lei 
1 drb női reform nadrág 25 lei 
1 drb férfi alsónadrág 333 ei 
1 drb férfi hosszu alsónadrág 60 lel 
1 drb férli zelír ing 68! lel 
1 drb férli ünneplő ing I-a zefirből 99 jei 
1 drb férfi ramba mellény 39 lei 
1 drb női divat mellény 105 lei 
1 drb női selyem nadrág 49 let 

Ady 101 és selyem harisnya 52 lei 
Ady, Manon 68 lei, Areca 49 lei 

Viszonfeladóknak árengedrmény ! 

Moskoviis Andormál 
Str. Nicolae lorga 7, Hevesível szemben. 

a cluji hadbíróság a rendbr. 

verő oradeai legényi 
Cluj, április 17. Stiut Nicolae a mult év 

augusztusában Oradeán több ismerősével ösz 
szetalálkozva hatalmas mulatást rendezett s 
annak eredményeképpen részegen botrányt 
rendezett Oradea uccáin. Jancu Vasile rend- 
őr csendre intette a részeg legényt, majd 
amikor a felhívásnak nem volt foganatja, pe 

akarta kisérni a 1endőrségre. Stiut ellenk 

zett, dulakodni kezdtek s a közelharcban a 
legény földreteritette a rendőrt s csizmával 

eszméletlenre rugdosta. 

A hadbiróság hathavi elzárásra és 3000 
lej pénzbüntetésr e itélte 

Gyilkosság- - 
Szabadka, április 17, Ambrinal Lukács 

csernai gazdálkodó több gazdatársával ha- 
zafelé tartott. A csoportot Morgenstern, - 
ugyancsak csernai gazdálkodó töltött fegy- 
verrel megállitotta s felszólitotta az embe- 
reket, hogy Ambrinal kivételével tünjenek 
el. Amikor magukra maradtak, Ambrinalt 
két lövéssel meggyilkolta. Az eset előzmé- 
nye az, hogy Amhrinal 2 évvel ezelőtt tért 
vissza Amerikából, és 2.000 dol lárt hozott 

basszuból 
magával, Fia megleste, hogy hova dugta e 
a pénzt, majd kiásta és elvitte Morgenstern 
hez, aki azt potom áron megvette a tudat. 
lan fiutól. Morgenstern persze jó pénzért ad- 
ta tovább az amerikai bankjegyeket. Az ügy 
biróság elé került és Morgensternt csalásért 

5 havi fogházra itélték. Ekkor bosszut es- 
küdött Ambrinal ellen A gyilkost letartóz 
tatták. 

összeállitották a válogatottat, 

Bucuresti, április 17. A román válogatott 
labdarugó csapat tegnapesti, utolsó edzése 
után, amely alkalommal a Sportul Studen- 
tesc együttesét 13:0 arányban győzte le, a 
válogatóbizottság a labdarugó szövetség - 
székházában ülést tartott. A válogatóbizott- 
ság tagjai, valamint a mérkőzésen jelen volt 
összes hivatalos személyek, mint Tilea dr. 
elnök, Luchide főtitkár stb. mérlegelte a kö 
rülményeket és a következő csapatot álli- 
tották össze 

David, Bürger, Albu, Vintilá, Juhász, 
Raffinszky, Bindea, Kovács, Ciolac, Bodola, 
Dobay, 

Tartalékok: Sadovszky, (AMEFA) Sza 
niszló I. (AMEFA) Gruin (Venus). 

Meglepetést keltett a középcsatár kije- 
lölése, mert Ciolacot meg sem hivták az ed 
zőmérkőzésre. Lengher azonban teljesen le- 
égett". Hasonlóképnen feltünő Szaniszló 
mellőzése, aki 

a fedezetsor legjobbja volt 
"Raffinszkyt azonban, akit a válogatott csa- 

és szélső játékosát, akik már el is utaztak 

demég nem lehet tudni milyen csapat lép pályára 
pat „Jolly Jockerjének" szemeltek ki, ne 
akarta elejteni a válogató bizottság, Raffi 
szkyt a balösszekötő helyén próbálták ki, 1 
ahel nem felelt meg. 

A válogatott csapat nagy kérdőjele, - 
hogy Bindea játszhatik-e vasárnap. A t 
misoasrai szélső, aki Bucurestibe érkezése 
után azonnal ágynak dőlt, még pénteken 18 is 
lázas volt. Orvosi vizsgálat dönti el, hogy 
sor kerülhet-e szereplésére. 

A csapatot a mérkőzés előtt balszeren 
cse kiséri, mert Dávid ujjsérülése kiujult 
Dávid játéka ennek dacára valószinü, mégls 
Bucurestbe rendelték Sadowszkyt, az 3 
FA kapusát és Bekét, a Ripensia összekötő 

a fővárosba, Minden eshetőségre készen, ] 
Gruin, a Venus szélsője is rendelkezésfe áll 
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